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Allegato   “SCHEDA TECNICA DEL SISTEMA RICONOSCIMENTO TARGHE” 
 
L’originale della scheda tecnica deve sempre accompagnare l’attrezzatura. Una copia 

deve essere depositata presso l’UMC di competenza (riprodurre tutte le pagine a stampa 

nel formato A5 e su carta con impresso ideogramma della Soc. realizzato o in filigrana o a 

stampa in sottofondo). 

 
 
 
 
 

 
 

SCHEDA TECNICA 
DEL SISTEMA DI 

RICONOSCIMENTO TARGHE 
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Pagina 1  plastificata 

148 

210 

AAAAAAA                      
(marca) 

 
         BBBBB (tipo) 

35 

5 ÷ 8 

64 
 

5 ÷ 8 

NOTA PER IL RESPONSABILE TECNICO  
RELATIVA AL POSIZIONAMENTO DELLA MACCHINA OTTICA:  

 
L’immagine fotografica che verrà utilizzata per il riconoscimento automatico dovrà essere 
tale da visualizzare almeno una parte di una linea di demarcazione, parte del banco prova 
freni e tutta la parte posteriore oppure anteriore del veicolo intesa nella sua larghezza. 
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(*) I tipi possibili sono: 
U – Approvazione riferita ad un sistema di riconoscimento targa universale da utilizzare per autoveicoli (con 
riconoscimento della targa sia anteriore che posteriore) e motoveicoli 2-3-4 ruote. 
AM – Approvazione riferita ad un sistema di riconoscimento targa da utilizzare per autoveicoli (con riconoscimento 
solo della targa posteriore) e motoveicoli 2-3-4 ruote. 
AU – Approvazione riferita ad un sistema di riconoscimento targa universale da utilizzare per autoveicoli (con 
riconoscimento della targa sia anteriore che posteriore). 
AP – Approvazione riferita ad un sistema di riconoscimento targa da utilizzare per autoveicoli (con riconoscimento 
solo della targa posteriore). 
M – Approvazione riferita ad un sistema di riconoscimento targa da utilizzare esclusivamente  per motoveicoli 2-3-4 
ruote. 
(**) Coerentemente con quanto presente al punto (*) le diciture  possibili sono: 
(U) – universale da utilizzare per autoveicoli (con riconoscimento della targa sia anteriore che posteriore) e 
motoveicoli 2-3-4 ruote. 
(AM) – da utilizzare per autoveicoli (con riconoscimento solo della targa posteriore) e motoveicoli 2-3-4 ruote. 
(AU) – universale da utilizzare per autoveicoli (con riconoscimento della targa sia anteriore che posteriore). 
(AP) – da utilizzare per autoveicoli (con riconoscimento solo della targa posteriore). 
(M)  – da utilizzare esclusivamente  per motoveicoli 2-3-4 ruote. 
 

148 

210 

 Dichiarazione di conformità per 
Il SISTEMA DI RICONOSCIMENTO TARGA di 

tipo approvato (XX)(*)  
 
Si dichiara, ai sensi del D.D. 3986 dell’11/08/09 e s.m.i., che il 
SISTEMA DI RICONOSCIMENTO TARGA  
(**) ……………………………………………………..sotto 
indicato è conforme in tutte le sue parti, al tipo approvato dal 
Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti – C.S.R.P.A.D. con 
certificato n°: 
 

AP000000rt/XX(*)/Net2 

 del  gg/mm/aaaa 
 

Modalità di connessione tipo:         RETE     DIR 
 
    Costruttore e sede: 
    Tipo: 
 
 
    N° di serie:___________-__________ 
                        
           Luogo, gg/mm/aaaa    
                                                 _________________ 
                                                           firma (1) 
 
(1)Depositata presso il Ministero dei Trasporti 

Dichiarazione n° ..................del............ 

pag. 2 

Per l’identificazione del tipo, vedere 
la targhetta del costruttore  
posizionata nella parte ………. 
della macchina ottica 

C.S.R.P.A.D. aaaammgg/cxxxxuxxxx/pxxxxxx  

Timbro e firma 
dell’ufficio 

periferico DTT 
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(Ragione sociale del costruttore) 
 
 
 
 
 
 
 

(Foto del sistema a colori) 

Timbro e firma 
dell’ufficio 

periferico DTT 
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(***) Se ricorre, ovvero se il sistema è approvato per tale tipologia di veicolo 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

(Denominazione dell’attrezzatura) 
Configurazione AUTO (***) con FRENOMETRO A RULLI 
 

Elemento Dato 
Caratteristiche obiettivo   
Macchina ottica   
Illuminamento minimo (riferito alla superficie della targa)  
Illuminamento massimo (riferito alla superficie della targa)  
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Max.: XXXX mm  

2550 mm 
Linee di  

demarcazione 

(Distanza macchina ottica - 
vista dall’alto) 

Min.: XXXX mm  

Riportare graficamente il posizionamento 
e la lunghezza minima  

 

(Orientamento orizzontale 
macchina ottica - vista dall’alto) 

X÷XX° SX 

X÷XX° DX  

0° 

XX ÷ XXX mm

(Posizionamento verticale  
macchina ottica - vista di lato) 

X÷XX° ALTO  

X÷XX° BASSO 

0°  
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(***) Se ricorre, ovvero se il sistema è approvato per tale tipologia di veicolo 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

(Denominazione dell’attrezzatura) 
Configurazione AUTO (***) con FRENOMETRO A PIASTRE 
 

Elemento Dato 
Caratteristiche obiettivo   
Macchina ottica   
Illuminamento minimo (riferito alla superficie della targa)  
Illuminamento massimo (riferito alla superficie della targa)  
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Max.: XXXX mm  

2550 mm 

Linee di  
demarcazione 

(Distanza macchina ottica - 
vista dall’alto) 

Min.: XXXX mm  

Riportare graficamente il 
posizionamento e la lunghezza minima  

 

(Orientamento orizzontale 
macchina ottica - vista dall’alto) 

X÷XX° SX 

X÷XX° DX  

0°  

XX ÷ XXX mm

(Posizionamento verticale  
macchina ottica - vista di lato) 

X÷XX° ALTO  

X÷XX° BASSO 

0°  
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(***) Se ricorre, ovvero se il sistema è approvato per tale tipologia di veicolo 

 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

(Denominazione dell’attrezzatura) 
Configurazione MOTO (***) con FRENOMETRO A RULLI 
 

Elemento Dato 
Caratteristiche obiettivo   
Macchina ottica   
Illuminamento minimo (riferito alla superficie della targa)  
Illuminamento massimo (riferito alla superficie della targa)  
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Max.: XXXX mm  

1600 mm 

Linee di  
demarcazione 

(Distanza macchina ottica - 
vista dall’alto) 

Min.: XXXX mm  

Riportare graficamente il 
posizionamento e la lunghezza minima  

 

(Orientamento orizzontale 
macchina ottica - vista dall’alto) 

X÷XX° SX 

X÷XX° DX  

0°  

XX ÷ XXX mm

(Posizionamento verticale  
macchina ottica - vista di lato) 

X÷XX° ALTO  

X÷XX° BASSO 

0°  
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(***) Se ricorre, ovvero se il sistema è approvato per tale tipologia di veicolo 

 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

(Denominazione dell’attrezzatura) 
Configurazione MOTO (***) con FRENOMETRO A PIASTRE 
 

Elemento Dato 
Caratteristiche obiettivo   
Macchina ottica   
Illuminamento minimo (riferito alla superficie della targa)  
Illuminamento massimo (riferito alla superficie della targa)  
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Max.: XXXX mm  

1600 mm 

Linee di  
demarcazione 

(Distanza macchina ottica - 
vista dall’alto) 

Min.: XXXX mm  

Riportare graficamente il 
posizionamento e la lunghezza minima  

 

(Orientamento orizzontale 
macchina ottica - vista dall’alto) 

X÷XX° SX 

X÷XX° DX  

0°  

XX ÷ XXX mm

(Posizionamento verticale  
macchina ottica - vista di lato) 

X÷XX° ALTO  

X÷XX° BASSO 

0°  


